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 نمره به عدد:                نمره به حروف:           به عدد:             نمره به حروف:           تجدیدنظرنمره 
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 اصطلاحات زیر را تعریف کنید.  1

 ج( مثال نقض                        ب( استدلال استنتاجی                   الف( گزاره               
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 1 کنید.را رسم  متر سانتی 4به طول  خط پارهیک  عمودمنصف 2

 1 باشد. متر سانتی 6و طول یکی از قطرهایش  متر سانتی 4و  3رسم کنید که طول اضلاع آن  الاضلاعی متوازی 3

 1  کنید.ر آن را رسم از یک نقطه غیرواقع ب شده دادهیک خط  خطی موازی با 4

 1 .اند همرسثابت کنید نیمسازهای داخلی هر مثلث  5

است از زاویه  تر بزرگ، تر بزرگثابت کنید اگر در مثلثی دو ضلع نابرابر باشند، زاویه روبرو به ضلع قضیه)ضلع برتر(:  6

 .تر کوچکروبرو به ضلع 

1 

  رد عبارات زیر یک مثال نقض ارائه کنید.برای  7

 .هستاز خود آن  تر بزرگهر عدد حقیقی،  الف( مکعب

 است. تر بزرگدر هر مثلث ارتفاع از قاعده نظیرش ب( 

 است. تر کوچکزاویه،  ترین کوچکبرابر  زاویه از پنج ترین بزرگ ج( در هر مثلث، اندازه

 .باشند میبرابر نیز  های قاعدهبرابر، دارای  های مساحتبا  الاضلاع متوازید( دو 

1 

 .هستز جملات زیر یک گزاره ا یک کدام 8

  1+5=7الف( روزهای امتحان روز مطلوبی است.                             ب( 

 .کن پاک.                            د( تخته را شود میج( هر عدد به توان زوج، مثبت 

1 

 زیر را بنویسید:  های گزارهقیض ن 9

 است. الاضلاع متوازیالف( هر لوزی یک 

 نیست. ب( مستطیلی وجود دارد که مربع

 ج( هیچ مثلثی بیش از یک زاویه قائمه ندارد.
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 2از 1 ی صفحه

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 شهر تهران وپرورشآموزش کل یاداره

 تهران 12شهر تهران منطقه  وپرورشآموزش یاداره

 (حافظواحد )  سرای دانش پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 1397 -98سال تحصيلی  نوبت اول ترمپایانآزمون 

 1هندسه نام درس: 

 علی بهرمندپور نام دبیر:

 10/1397 / 10 امتحان:  تاریخ

 صبح 08: 30  ساعت امتحان:

 دقیقه 120مدت امتحان : 



 

 

 

 نمره 20جمع بارم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ADدر شکل روبرو، داریم  11 DE EB  ،            15وBC  اندازه .

EE DD  چقدر است؟ 

1 

Aمثلث یها ضلعطول  11 B C ،3  است. مثلث 8و  6وDEF با مثلثA B C  ضلع آن  ینتر کوچکمتشابه است و طول

 است. 12

 چقدر است؟ DEFالف( محیط مثلث

Aبه مساحت مثلث DEFب( نسبت مساحت مثلث B C چند است؟ 

1 

 2 قضیه تالس را بیان و ثابت نمایید. 12

 2 .اند متشابهباشند، دو مثلث  اندازه همثابت کنید هرگاه دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلث دیگر : قضیه 13

 ثابت کنید.          در ذوزنقه مقابل 14

                          

1 

 آورید. دست بهزیر را  های اندازه.  =4CH و =9BHدر مثلث مقابل  15

 AHالف( 

Aب(    B 

 ACج(   

1 

 تر بزرگمترمربع باشد. مساحت مثلث  54 تر کوچکمتر است. اگر مساحت مثلث  31و  18محیط دو مثلث متشابه  16

 چقدر است؟

1 

 1 . را مشخص کنید yو  xبا توجه به شکل روبرو، مقدار  17

 2از 2 ی صفحه

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 گزاره: جمله خبری که دقیقا درستی یا نادرستی آن در حال حاضر یا آینده مشخص باشد.  1

 باشد. ایم می حقایقی که درستی آنها را پذیرفتهگیری منطقی بر پایه  استدلالی که بر اساس نتیجه استدلال استنتاجی:

 کند. مثالی که یک حکم کلی را نقض می مثال نقض:

 باز کرده و بیشتر از نصف پاره خط دهانه پرگار را کمی ABعمود منصف پاره خط برای رسم  2

این دو کمان یکدیگر را )مانند کمانی می زنیم تا  Bو بار دیگر به مرکز  Aبه مرکز  یکبار

وصل می کنیم. این خط همان  Vبه  Uقطع کنند. خطی که از  Vو  Uشکل( در نقطه های 

  است. ABعمود منصف پاره خط 
 

  باشد. =3bو  =4aو  =6ABفرض کنید در شکل مقابل   3

قطع کند.  ’Aعمودی رسم می کنیم تا آن را در نقطه  Dخارج خط  Aابتدا از نقطه  4

می نامیم. خط  ’dرسم می کنیم و آن را  ’AAخطی عمود بر خط  Aسپس از نقطه 

d  باd’ .موازی است 
 

در شکل مقابل را در نظر می گیریم. دو نیمساز زاویه های مثلث در نقطه  ABCمثلث دلخواه  5

O  .همدیگر را قطع می کنند 

  .OX=OYاست. بنابراین  Aروی نیمساز زاویه  O( نقطه 1)

 .OY=OZاست. بنابراین  B روی نیمساز زاویه O( نقطه 2)

قرار دارد. در نتیجه نیمسازهای زاویه های مثلث  Cروی نیمساز  O. بنابراین نقطه OX=OZ( نتیجه می گیریم 2( و )1از )

 همرسند.

 C>Bحکم:             AB>ACفرض:  6

 . AC=ADجایی انتخاب کنیم که  ABرا روی  Dنقطه  AB>ACمی توانیم با توجه به فرض 
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 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 12ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 پسرانه سرای دانش  )واحد حافظ( دولتیغیر  دبیرستان

 97-98سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 هندسه دهم ریاضینام درس: 

 علی بهرمندپورنام دبير: 

 10/1397/  10تاریخ امتحان: 

 صبح  08:30ساعت امتحان: 

 دقیقه120مدت امتحان: 
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 مثلث قائم الزاویه متساوی الساقینب(                            

 درجه 21و  51، 111مثلثی با زاویه های ج( 

هم مساحت می باشند ولی  3و  4قاعده و متوازی الاضلاعی با ارتفاع و  2و  6ارتفاع و قاعده با  یمتوازی الاضلاعد( 

 ارتفاع و قاعده آنها برابر نیست.

 الف( گزاره نیست.         ب( گزاره هست.       ج( گزاره هست.          د( گزاره نیست. 8

 الف( لوزی وجود دارد که متوازی الاضلاع نیست. 9

 ب( هر مستطیل مربع است.

 دارد.ج(  هر مثلث بیش از یک زاویه قائمه 

11 

{
       

  

  
 

   

  
 

  

3  
 

   

51
     1

      
  

  
 

   

  
 

2  

3  
 

   

51
     51

         1 

ADبا توجه به  DE EB   :داریم 
A B A D

A E A D






3

2
 بنابراین طبق قضیه تالس داریم:

 

11 

Aبا مثلث DEFدو مثلث و نسبت دو ضلع کوچک نتیجه می شود که نسبت تشابه مثلثاز تشابه این  B C برابر
12

3
است. در  4 

 است. 32و  24و  12برابر است با  DEFنتیجه اضلاع مثلث 

32+24+12                                                                                  الف(                                     68 

                                                                                   ب(                                        

  
  4 2  16 

12 

در یک مثلث، خطی موازی یک از اضلاع، دو ضلع دیگر مثلث را در دو نقطه قطع کند، قضیه تالس: هرگاه 

  روی آن دو ضلع چهار پاره خط جدا می کند که اندازه های آنها تشکیل یک تناسب می دهند.

 مشترکند. در نتیجه: Dدر راس  DECو  DAEرسم شده است. مثلثهای  BCموازی ضلع  DEدر شکل مقابل خط 

,
D A E D A E

D E C D E B

S SA E A D

S E C S D B
  

 هم مساحت می باشند.)چون در یک قاعده و ارتفاع وارد بر آن مشترکند.( با توجه به این داریم: DECو  DBEمثلث های 

A D A E

D B E C
 

13 

 جدا می کنیم. ’A’Cو  ’A’Bرا به ترتیب هم اندازه با  ANو  AMپاره خطهای  ACو  ABروی ضلعهای 
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ˆ به نسبت )ض ز ض( همنهشتند زیرا:    ’A’B’Cو  AMNدو مثلث  ˆ, ,A M A B A N A C A A       

̂           :در نتیجه   ̂    ̂    ̂ 

̂  :بنابراین   ̂    ̂    ̂   ̂   ̂        

 متشابهند. ’A’B’C و ABCمتشابهند و در نتیجه دو مثلث  AMN و ABCطبق قضیه اساسی تشابه، دو مثلث 
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 قطع می کند. طبق قضیه تالس داریم: Eرا در  MNیکی از قطرهای ذوزنقه را رسم می کنیم. این قطر پاره خط 

 

Aالف(  15 H B H H C A H      
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Aطبق حالت دو زاویه دو مثلث  17 B C وBD E .متشابهند 
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 امضاء:   علی بهرمندپور نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :
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